CJA005 Uvod do staroslovénstiny a zéklady slavistiky, ELF téma 6, Aorist
sigmaticky

1. Urcete koncovky aoristu sigmatického:

-chomw —

-acho —

-ste —

'th —

_Q —

-0 _

-achwv —

-chomw -

-0mdv —

-ase -

2. U jmenovanych slovesnych forem identifikujte aorist sigmaticky:

vedyv, vésv, boraase, moze, vidéchové, vidévese, probase, probodete, bychomw, navykngSe,
vidéaSeta, sédg, dadéachomv, utopomwu, znajaase, pluchomw, pekg, svpaste, nése, rekose,
pecaaseta, idete, dvigngochw, navycete, svchnéachg, prinosi, vedeta, uzase, dvignoste
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3. U nasledujicich slovesnych tvari urcete, jestli jde o formy chiatického, nebo
sigmatického aoristu:

vedochomw -

Jesové —

byste —

dachv -

rekochové —

poklonise —

vésomn —

réchoms -

dvignose —

probasové -

pluse —

propese -

néeswv -

viléchw -

nesochomu -

grésv -

4. U nasledujicich sloves urcete formy aoristu sigmatického starsiho a mladsiho:

vedochomw -

vésomn -

rekochové -

réchové -
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probaste —

probodoste —

dvignose —

dvigose —

5. U nasledujicich sloves vytvoite formy aoristu sigmatického — pokud dany tvar
odpovida vice formam, uved’te je (oddélte je ¢arkou):

nesti, nesg, nesesi 1. 0s. sg. 2. 0s. pL
byti, jesmo, jesi, 1. 0s. pL 3. 0s. du.
mingti, ming, minesi 3. 0s. sg. 3. 0s. pL
lajati, lajo, lajesi 1. 0s. du. 2. 0s. du.
pluti, plovg, plovesi 1. 0s. sg. 2. 0. sg.
nesti, nesg, nesesi 1. 0s. sg. 1. 0s. pl
dati, damy, dasi 1. 0s. pL 1. 0s. du.
kryti, kryjo, kryjesi 2. 0S. sg. 2. 0s. pL
kupiti, kuplo, kupisi 3. 0s. pL 1. 0s. du.
iti, ido, idesi 1. 0s. sg. 1. 0s. du.
lesti, lezg, lezesi 3. 0s. sg. 2. 0s. pl
brati, borg, boresi 1. 0s. sg. 2. 0s. pl.
govnati, zeng, zenesi 1. 0s. pL 2. 0s. pL




